



# 进一步全面深化改革,以奋发有为的精神状态 加快建设“创新发展活力区、美好生活品质区”

## 持续优化营商环境 打造15分钟生活便利圈

——访普陀区人大代表、瀚立商业管理(上海)有限公司首席执行官 马莉

(记者 陶钦忆)

聆听了2024年度的《政府工作报告》后,区人大代表、瀚立商业管理(上海)有限公司首席执行官马莉满怀期待。“我主要关注两个领域,经济和城市更新。”马莉进一步介绍称,作为专注老旧菜市场升级改造的从业者,一方面希望普陀能持续优化营商环境,继续加大对民生工程的投入;另一方面则期待普陀能聚焦老旧菜市场这一关键民生场景,以点带面推动周边环境提升,打造15分钟生活便利圈。“希望区里能对我们这类致力于提升居民生活品质的企业给予更多支持,合力绘就普陀温暖民生画卷,圆满收官‘十四五’,开启幸福新篇。”

回忆一年来的履职过程,马莉坦言,有成长更有收获。“我们的真如·高陵集市项目荣获《上海商业创新奖》,还在上海国际邮轮节活动中被评为‘优秀打卡点’。”在马莉看来,这是对普陀区社区生活品质提升的肯定,“进博会上,我们的上海特色小吃馆连续七年开门迎客,为中外宾客展示本土美食魅力,助力城市文化交流。”

此外,马莉还曾赴云南东川区开展东西部协作工作对接,深入调研当地需求,探寻产业帮扶路径,助力云南乡村振兴,为推动区域经济发展贡献了自己的力量。

## 发挥示范作用 助力城市更新

——访普陀区人大代表、瑞安新天地鸿寿坊项目总经理 王莹

(记者 钱佳莹)

“聆听了今年的《政府工作报告》,我对普陀区过去一年的工作成就有了全面而深刻的认识,同时也对未来的发展方向充满信心 and 期待。”区人大代表、瑞安新天地鸿寿坊项目总经理王莹表示。作为普陀发展的见证者、亲历者,她坦言,自身也深刻感受到广告创意传媒产业和互联网产业等在普陀区蓬勃发展的动力,这背后是普陀区政府精准施策,积极招商引资,培育创新企业,打造产业集群的不懈努力。营商环境的不断改善,把对企业的服务和关怀真正落到实处,都为企业的发展提供了肥沃的土壤。

城市更新,是这两年的热词之一。普陀区在城市更新取得的显著成效及相关规划措施,吸引着王莹的关注。“普陀区开展了里弄式商业更新、老旧小区活化

利用等实践探索,比如推出了我们瑞安打造的鸿寿坊项目等更新典范。未来工作重点包括立足改善城区环境面貌,持续城市更新,老旧住宅的改造,围绕15分钟社区生活圈建设,推动城市面貌焕然一新,经济发展更可持续、人民生活更加美好。”

此次王莹带来的建议提案同样与城市更新息息相关。“我建议发挥鸿寿坊示范作用,促进长寿路街区整体风貌‘焕新’。”她进一步阐释道,一条长寿路,半部普陀史,长寿路街道目前正持续聚焦“城市更新”,不断优化“一河两路三圈”格局,让城市品质提升、功能塑造和保护传承相得益彰,通过文商旅联动为消费者带来多元丰富体验。鸿寿坊作为其中的重要点位,将持续贡献经验做法,助力以一处“更新”带动一片“焕新”。

## 以人民为中心 走好高质量发展之路

——访普陀区人大代表、中国建设银行股份有限公司上海普陀支行党委书记、行长 孙逸楠

(记者 陶钦忆)

聆听了2024年度的《政府工作报告》后,区人大代表、中国建设银行股份有限公司上海普陀支行党委书记、行长孙逸楠感到万分欣喜。“一方面是区重点产业支撑力度持续增强,四大重点产业占区级税收达40%,中以创新园、清华国际创新中心、天地软件园、‘创新里’科创空间等实现了科技创新和产业创新深度融合,无不彰显了普陀区正走在高质量发展的道路上;另一方面是始终坚持以人民为中心的发展思想,包括启动‘兰溪路’城市更新项目,开放区职工文体中心以及举办‘半程马拉松’‘龙舟邀请赛’等高质量的活动赛事,有效提高了普陀

区的文化软实力。”孙逸楠说。

谈及对“十四五”收官之年的期望,孙逸楠强调了两个关键领域:经济与民生。“一是希望普陀能在经济上有更亮眼的表现,要持续推进科技创新和产业创新,结合区域特色培育新质生产力。”孙逸楠呼吁,“另一方面,要在教育、医疗、养老等方面推出更加扎实的举措,围绕‘一老一小’的需求,提高普陀人民的生活质量。”此外,她尤其关注普陀区“半马苏河”文化品牌建设。她认为,通过深化这一品牌,不仅能进一步提升普陀的文化软实力,还能让居民切实感受到生态宜居带来的便利和幸福。

## 以人民为中心 打造全方位、多层次的医疗服务健康网

——访普陀区人大代表、普陀区人民医院党委副书记、院长 鲁威

(记者 钱佳莹)

“聆听《政府工作报告》后,我深受鼓舞,深感振奋。”区人大代表、区人民医院党委副书记、院长鲁威表示。作为一名来自医疗卫生领域的代表,他对涉及百姓民生的“深化医药卫生体制改革”等有关内容格外关注。

如何打造有温度的“好医院”、打造有影响力的“好学科”、打造有口碑的“好医生”,一直是鲁威在思考并积极推进的问题。在他看来,面对二级医院在本市医疗机构格局(顶天、立地、强腰)中所处的地位,如何审时度势,要在困境中破新局,除了提高医疗质量,还要在提升服务能级、改造硬件设施上下功夫,让更多患者愿意来到人民医院,让来过的患者记得人民医院。

区康复医院2025年年底即将开张,“我们不断引进和培养一批高学历、高职称、高技能的医生,为人民医院发展奠定了坚实的基础,也一定能为普陀百姓的健康保驾护航。”

在过去一年的履职过程中,鲁威还通过调研,充分发挥区域医疗中心作用,牵头东部医联体成员单位,整合医疗资源,在普陀区东部形成以人民医院为核心,联合社区卫生服务中心,共同为区域百姓打造全方位、多层次的医疗服务健康网,真正让“民有所医,医有所靠”成为推动全民健康的扎实举措和实际行动。“我将始终践行‘以人民为中心’的发展理念,让老百姓在家门口就能享受到便捷、高效的医疗服务是我的职责。”鲁威坚定的说道。

## 扎根基层察民情 共绘普陀新画卷

——访普陀区人大代表、上海普陀市政建设养护有限公司副经理、普建公司支部书记 赵洁

(记者 胡文怡)

区人大代表、上海普陀市政建设养护有限公司副经理、普建公司支部书记赵洁,在聆听今年的《政府工作报告》后,深有感触。她表示,报告让她深刻感受到普陀区近年来在高质量发展方面所取得的显著成就。

在今年的政府工作中,最让赵洁印象深刻的是产业能级的提升和活力的进一步增强。报告中一串串优异的数据和一个个优质项目的完成,无不体现出政府在数字经济领域和科技赋能方面的不断开拓创新,并实现了良好的快速发展目标。这些成就不仅展示了普陀区的经济实力,也为未来的发展奠定了坚实的基础。

作为一名城市建设代表,赵洁特别关注美丽普陀的建设。21公里的“半马苏河”已经成为普陀的一张靓丽名片,

“半马公园”也成为了网红打卡地,四季风景旖旎。桥下空间工程的提升完工,新建的公园绿地无不体现了政府对普陀区整体形象的全面布局,让老百姓切实感受到天更蓝、水更绿的美好生活环境。赵洁所在的上海普陀市政建设养护有限公司多次参与美丽普陀的建设。公司通过精细化管理手段,将科技创新与道路建设更好地融合,利用新技术、新工艺进一步提高生产力,同时为营造一流的营商环境提供更优质的生态品质。

展望未来,赵洁对普陀区的发展充满信心。她表示,“将继续秉持创新驱动的发展理念,不断提升产业能级和城市活力,为实现普陀区的高质量发展目标而努力。”同时,她也将继续关注美丽普陀的建设,努力为居民创造更加美好的生活环境。

## 立足本职岗位 做群众信赖的健康“守护者”

——访普陀区人大代表、普陀区中心医院党委副书记、院长 潘曙明

(记者 胡文怡)

“这次的《区政府工作报告》中提到,区政府在公共卫生领域实施了众多切实有效的举措,充分彰显了其在促进经济发展、增进民生福祉、提升治理水平以及维护社会稳定等关键领域的卓越表现。”区人大代表、普陀区中心医院党委副书记、院长潘曙明感慨颇深。

区人大代表潘曙明秉持“想居民所想,急居民所急,谋居民所谋”的理念,将专业与职责紧密结合,推动医疗民生持续改善。普陀区中心医院急诊综合楼启用,实现分区与一体化建设,配备智能物流系统,推出“先诊疗后挂号”智慧服务,显著提升就医体验。中医康复楼启用、“中医夜门诊”开设,增设家庭医生签约

居民“三优先”通道,为百姓就医提供便利。医院还成立上海首个区级“患者委员会”,倾听患者心声,优化医疗服务,切实提升医疗服务质量,真正把居民的急难愁盼放在心上、落到实处。

在今年两会上潘曙明将关注点聚焦于普陀区养老机构医养结合的“最后一公里”建设。他表示,应由多部门联合成立普陀区医养结合委员会,指导医疗机构与养老机构共同管理,打破部门壁垒。实现“大数据+医疗+慢病管理+养护”四位一体的全程规范化管理,提升“养中有医”的专业性,切实解决养老院老人看病难题。

潘曙明将以更加饱满的热情、务实的作风,深耕履职“责任田”,助力人民群众收获更多幸福感与安全感。